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Bescheinigung
zum Antrag auf Freistellung vom Steuerabzug bei Bauleistungen

lhr Antrag vom 28.04.2022

Sehr geehrte Damen und Herren,

Sie bencitigen keine Freistellungsbescheinigung, weil Sie als
Leistender keine Bauleistungen gemaB S 48 Abs. 1 Satz 2 ESIG er-
bringen.

Gegenstand lhres Unternehmens ist die Konversion von Liegenschaften, Landschaftspflege
und Kampfmittelrdumung.

Derartige Leistungen stellen aber keine Bauleistungen im Sinne des ,,Gesetzes zur Einddm-
mung illegaler Betdtigung im Baugewerbe" dar, weshalb das Entgelt fUr die von lhnen er-
brachten Leistungen nicht der Bauabzuqsteuer unterlieqt.

Zur Erlduterung:

Dienstgebaude        Te:efax

Tramper Chaussee 5    03334 275 4700

16225 Eberswalde      Te:efon

033342754000
:nternet:― w fa― eberswalde brandenburg de

Kreditinstitut

BBk Bedin

iBAN   DE22 1000 0000 0017 0015 01

BiC   MARKDEFl100

Sprechzeiten

Mo,Die,Do,Fr 8-12 Uhr

Die       14-18 Uhr
Mi geschlossen

Ein Steuerabzug nach§ 48 EStG durch die Empfangerlhrer Leistun‐
gen菫菫desha!b― auch Ohne Freistellungsbescheinigung― nicht vorzunehmen.

E-Mail : poststelle.fa-eberswalde@fa.brandenburg.de
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Unter Bauleistungen sind alle Leistungen zu verstehen, die der Herstellung, lnstandsetzung
oder -haltung, Anderung oder Beseitigung von Bauwerken drenen. Diese Definition entspricht
der Regelung in $ 211 Abs. 1 Salz 2 SGB lll in Verbindung mit der Baubetriebe-Verordnung .

Das Entgelt fur in der Baubetriebe-Verordnung aufgefiihrte Arbeiten ist jedoch nicht in allen
Fallen dem Steuerabzug zu unterwerfen. Denn Voraussetzung dafur ist immer, dass die in

der Baubetriebe-Verordnung aufgefuhrten Tetigkeiten im Zusammenhang mit einem Bau-
werk durchgef0hrt werden, also der Herstellung, lnstandsetzung , Instandhaltung, Anderung
oder Beseitigung von Bauwerken dienen. Die Annahme einer Bauleistung setzt voraus, dass
sie sich unmittelbar auf die Substanz des Bauwerks auswirkt, d.h. eine Substanzverdnde-
rung im Sinne einer Substanzerweiterung, -verbesserung oder -beseitigung bewirkt.

Eine Freistellu ngsbeschein igung muss somit nicht erteilt werden, da kein Steuerabzug
vorzunehmen ist.

lch stelle anheim, Kopien dieser Bescheinigung den Empfdngern der Leistungen zur Verfu-
gung zu stellen.

Rechtsbehelfsbelehruno

Diesen Verwaltungsakt konnen Sie mit dem Rechtsbehelf des Einspruchs anfechten. Ein
Einspruch ist jedoch ausgeschlossen, soweit dieser Bescheid einen Verwaltungsakt endert
oder ersetzt, gegen den ein zulassiger Einspruch oder (nach einem zulessigen Einspruch)
eine zulassige Klage, Revision oder N ichtzulassungsbeschwerde anhangig ist. ln diesem
Fall wird der neue Verwaltungsakt Gegenstand des Rechtsbehelfsverfahrens. Dies gilt auch,
soweit sich ein angefochtener Vorauszahlungsbescherd durch die Jahressteuerfestsetzung
erledigt.
Der Einspruch ist bei dem vorbezeichneten Finanzamt schriftlich einzureichen oder zur Nie-
derschrift zu erklaren.
Die Frist fur die Einlegung eines Einspruches betriigt einen Monat. Sie beginnt mit Ablauf
des Tages, an dem lhnen dieser Verwaltungsakt bekannt gegeben worden ist. Bei Zusen-
dung durch einfachen Brief oder Zustellung mittels Einschreiben durch Ubergabe gilt die Be-
kanntgabe mit dem dritten Tag nach Aufgabe zur Post als bewirkt, es sei denn, dass der Ver-
waltungsakt zu einem spdteren Zeitpunkt zugegangen ist. Bei Zustellung durch Zustellungs-
urkunde oder durch Einschreiben mit RUckschein oder gegen Empfangsbekenntn is ist Tag
der Bekanntgabe der Tag der Zustellung.

Mit freundlichen GrtrBen

lm Auftrag

i., )
PodsaOtowski

Datenschuizhinweis
lnformationen Uber die Verarbeitung personenbezogener Daten in der Steuerverwaltung und 0ber lhre Rechte
nach der Datenschutz-Grundverordnung sowie tiber lhre Ansprechpartner in Datenschutztragen entnehmen Sie
bitte dem allgemeinen lnformationsschreiben der Finanzverwaltung. Dieses lnformationsschreiben finden Sie un-
ter www.finanzamt.de (unter der Rubrik ,,Datenschutz") oder erhalten Sie bei lhrem Finanzamt.


